
まちづくりアンケート結果 

１ アンケート概要 

（１）目的 

  本市のまちづくりに関する市民の意見を把握し、第５次総合計画後期基本計画の策定に

活かすため。 

（２）対象 

  市内幼稚園・保育園・小学校・中学校の児童・生徒の保護者 

（３）回収数 

  ８１件（うち一番下の子どもが就学前：46 件 就学後：35 件） 

（４）調査時期 

  令和元年６月１７日（月）～令和元年７月２２日（月） 

 

２ アンケート 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１ あなたは、白井市についてどう思いますか。 



 

 

 

 

【全回答】n=10 

子育て世帯へのサポートの薄さ・大通り以外の道の街灯の少なさ・通学路の道の狭さ・

飲食店の少なさ 

何もないし、知名度もない 

箱物ばっかり建てて市役所の改築にお金かけまくって子供の教育にお金かけないから 

建前ばかりで作られているから 

土地計画が十分されておらず、行き当たりばったりの施策になっていると思うから 

退屈な町だと思う。娯楽施設もなく、車で千葉ニュータウンや鎌ヶ谷等に行かなければ

何もない。駅前のプールもビルの老朽化のため数年前から閉鎖されている。白井市もそ

ういう状態にみえる。 ナッシー号も、鎌ヶ谷、印西、千葉ニュータウン等に直接行け

るようにしていただきたい。 遠回りしすぎて使用しずらい。 

隣接する市に比べて暮らしにくい 

そもそもこのアンケートにたどり着くまでが、分かりづらかった！年配の方は途中で諦

めるのでは？ 学童保育のサービスが悪すぎる。 支援員の補充がいつまでもされない。

福祉や子育て支援が不十分。子ども医療費が無料でない。また、子どもが通う小学校の

クラスメイトが授業中にウロウロしようが担任は放置する。手が回らないならボランテ

ィアの方や引退した元教員の方に教室に入ってもらうなどすれば良いと思う。 

子どもの医療費助成が近隣に比べて低い 北総線の値段が下がらないので、交通費がか

かる 

 

  

Ｑ２ Ｑ１で「どちらかというと嫌い」、「嫌い」で回答された方にお伺いします。 

その理由をご記入ください。 



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ３ あなたは、白井市の住みやすさについてどう思いますか。 



 

 

 

 

 

【全回答】n=16 

Q2 で答えた内容と同様（子育て世帯へのサポートの薄さ・大通り以外の道の街灯の少な

さ・通学路の道の狭さ・飲食店の少なさ） 

上下水道の整備を進めて欲しいです 

幼稚園代が高い。イオンや TSUTAYA、アリオなど買い物が市街になるから。そして、混

む。 

買い物するにも、子供を遊ばせるにも市外に出ないとならない 

北総線が高すぎる歩いて行ける店がない通学路の危険が高い水道が通ってない 

車がないと不便。 バスの本数の少なさ、市内循環バスは停留所名だけではどこか分か

らず、どれに乗ればいいか分からない。 自転車や歩行では危険な道路を通らなけれ

ば、行きたいところへ行けない。 また歩道の草木の整備がされておらず、やはり車が

ないと住みにくい町なのだと思う。 

白井市の端っこは白井市の恩恵を全く受けていないので 

交通の便が悪い 開かれた行政という印象が無い 地域によっては治安が悪いように感じ

る（不審者情報を頻繁に受信する為） 

子育てに対して無関心 

公共交通機関が不便 高齢化を考えているようには思えない  

子供の習い事は、車を使っていくしかない。生活に必要なスーパーやホームセンターは

あるが、必要最低限しかない。 

隣接する市に比べて、子育て支援などが手薄 

給食センター新設の経緯が不透明で、疑問に思う点が多々ある。 

駅までのバスの経路が少なすぎるしその上アクセスが悪いので、1人 1台、自動車がな

ければ仕事にも行けない。また、北総線が高すぎて高校生と大学生がいる我が家は定期

代だけでも毎月 5万くらいの出費が本当に苦しい。 

西白井に住んでおりますが、道の整備と雑草や家の仕切りの木が道に出すぎていて、自

転車で手に草がぶつかり手をよく切ってしまうのと、虫も毛虫やムカデなど毒虫が多く

て対策をしてほしい。 

北総線は運賃が高く、バスは本数が少ないため不便です。 

 

  

Ｑ４ Ｑ３で「どちらかというと住みにくい」、「住みにくい」と回答された方にお伺いします。

その理由をご記入ください。 



 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５ あなたは、これからずっと白井市に住み続けたいと思いますか。 



Ｑ６ Ｑ５で「永住したい」、「当分住み続けたい」と回答された方にお伺いします。あなた

が、白井市に住み続けたいと思う理由は何ですか。次の中から３つまで選んでください。 

【全回答】n=51 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=33 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

【就学後】n=18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=5 

転居先で保育園に入れるかわからない為 

広い公園が多く、歩道も道幅が広く歩きやすく子育てしやすい 

実家があるので子育てに協力してもらえるから 

自分の両親も夫の両親も白井市に住んでいるから 

適度な田舎で渋滞が少なくガラの悪い人がほとんど居ないから 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

【全回答】n=15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ７ Ｑ５で「できれば移住したい」、「必ず移住したい」と回答された方にお伺います。あなた

が、白井市から市外に移住したい理由は何ですか。次の中から３つまで選んでください。 



【就学後】n=8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=3 

高齢者が多く、若い世代への支援が少ない。子供の医療費にしても、全国的に見て小学生か

ら所得制限があり、またその所得上限が低い。全国的に所得制限なく中学生まだ無料が多い

中、今後負担が大きくなると思うと、若い世代へのサポートをしっかり行い先見的思考があ

る地域へ移住したいと考えている。 

古い看板や町なみがイマイチ 

荒地や放置された林や雑草が多く、どこの道を通っても不快。 

 

 

 Ｑ８は該当者なしのため省略 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ９ あなたは、市の情報をどこから入手していますか。次の中から該当するものをすべて選ん

でください。 



 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=5 

学校からのお知らせ 

地域のニースサイト 

自治会 

小学校での配布物 

自治会 

 

  



 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ１０ あなたは、市政にどの程度関心を持っていますか。 



 

 

 

【全回答】n=14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=1 

フリーに意見や要望のみを最後にって無いこのアンケートは？？？ 

Ｑ１１ Ｑ１０で「関心がない」、「まったく関心がない」と回答された方にお伺いします。あな

たが、市政に関心のない理由は何ですか。次の中から３つまで選んでください。 



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１２ あなたは、市の子育て支援施策として、どのような取組を充実させていくべきだと思い

ますか。次の中から３つまで選んでください。 



【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=7 

保育園の駐車場充実化 

新しい給食の質の改善 もっと美味しくしてほしい 

小.中学校の先生方の働き方改革…毎日 12 時間前後当たり前に勤務させている現状を即

改善すべきです。しわ寄せは子供達や保護者にきていますよ。 

この様なアンケートがあれば市民からの様々な意見を聞く事が出来、有効だと思うが今

までにこの様な事が無くてどこに訴えれば良いのかもよく分からない。広報しろいで

は、選挙の時以外は市長の考えを見る事がないので、いったい白井市長はどんな人なの

か何を考えているのか、今後どのような政策を実施するのかまったく分からない。私は

他市から転入して来たが転入前の市の広報誌には必ず市長の考えを示したページがあ

り、市民からの質問疑問意見を受け付けて広報誌の中で市民に回答していた。子ども医

療費が無料になったり不足する産婦人科医を呼び寄せる活動を行ってくれたり、街全体

で子どもを育てようとしていて、小学校にボランティアの方々がたくさんいて、休み時

間に折り紙で遊んでくれたり一緒に草引きをしてくれたり、授業の補助をしたり、夏休

みには公民館で無料の塾をしてくれたりした良い街だったのに、白井には何もなくて子

育てしにくい街だと思った。 

安全な通学路、交差点の横断歩道の見直し、消えている道路の文字、死亡事故が無くな

るよう 通学路の見直し 

学童期の子どもだけで遊んでいても安心して居られる場所の提供 

妊婦健診へのさらなる助成。不妊治療含む。 

 



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ１３ あなたは、市の学校教育施策として、どのような取組を充実させていくべきだと思いま

すか。次の中から３つまで選んでください。 



【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=7 

学校設備に IT を応用した便利なサービス提供による保護者負担の軽減 

不登校児対策 

通学路の安全面 

転入前の市では、度々、市民と市長との意見交換会があった。市長が各地域へわざわざ

出向いて公民館で開催された。市長が自ら市民の声を聞き質疑応答に答え、すぐに回答

出来ない場合は再度意見交換会を開きますと約束し検討してからきちんと回答してい

た。本当に良い市長さんだった。 

国際交流、英語力の向上 

時代錯誤の先生が多いので、先生の子どもに対する接し方の意識改革 

白井市ならではの教育。地域社会に対する愛着をもつような。 

 

  



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１４ あなたは、市の生涯学習施策として、どのような取組を充実させていくべきだと思いま

すか。次の中から３つまで選んでください。 



【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=3 

まずは保育・教育を優先してほしい 

どうでも良い 

高齢者に赤ちゃんや乳幼児への接し方を学べる機会を作って欲しい 

 

  



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１５ あなたは、市の青少年・若者施策について、どのような取組を充実させていくべきだと

思いますか。次の中から３つまで選んでください。 



 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ１６ あなたは、市のスポーツ施策として、どのような取組を充実させていくべきだと思いま

すか。次の中から３つまで選んでください。 



 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=3 

公園でボール遊びを解禁してほしい。火気も使えるアウトドアアクティビティの解禁も

求めたい 

どうでも良い 

子どもとキャッチボールの出来る公園や広場を作って欲しい。また、公園にトイレを作

って欲しい。中木戸公園のトイレ改修を強く望む。 

 

  



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１７ あなたは、身近な地域活動について、どのような活動が参加しやすいと思いますか。次

の中から２つまで選んでください。 



その他【全回答】n=2 

市政について気軽に意見を言えたり、関係部署に相談できること 

どうでも良い 

 

 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ１８ あなたのお住まいの地域では、防災、防犯、福祉など、地域の課題に対して、地域の住

民が協力して解決に向けて取り組んでいると思いますか。 



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１９ あなたは、市で市民参加・協働によるまちづくりをより一層進めるために、どのような

取組を充実させていくべきだと思いますか。次の中から３つまで選んでください。 



その他【全回答】n=3 

会合などではなく、スマホ等を利用して若い世代も気軽に意見を言える場の提供 

どうでも良い 

一部の意見をもつ人だけでなく、多くの市民が興味を持ち気軽に意見がいえるような体

制で参加できるまちづくり 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=5 

白井市産を見たことがない 

主に梨と珈琲 

産地も含め、見ていいと思ったものを買う 

安ければ買ってる 

Ｑ２０ あなたは、地場（市内でつくられた）の農産品を購入していますか。 



そもそもどこに売ってるのですか？教えてくれたら買います。広報しろいにむしろ、そ

ういった情報を載せて欲しいです。 

 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２１ あなたは、市の中心拠点である白井駅周辺で買い物したり遊んだりすることは、どのく

らいありますか。 

Ｑ２２ あなたは、市が将来どのようなまちを目指していくべきだと思いますか。次の中から３

つまで選んでください。 



 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他【全回答】n=3 

子育てと自然環境が充実し、地価がある程度手頃なら、人口の流入と税収増加を期待で

きます。税収増加でさらに保育・教育環境を充実する好循環にしたい  

行きたくなる店や、街並がある明るい町 

身体も心にも良いスポーツの盛んな街が理想です！ 



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２３ あなたは、どうすれば市の中心拠点である白井駅前の魅力が高くなると思いますか。次

の中から３つまで選んでください。 



その他【全回答】n=12 

高速道路インターの設置 

空気に溶け込みそうな地味な見た目を変える。利便性のいいお店や、あったら面白いお

店。 

駅舎自体がさびれてる 

塾、美容院、医者以外。 

公共交通機関の料金改定 

市営のフットサル場が白井市には見当たらないので非常に残念です、早急に作っていた

だきたいと切に願います。 

おしゃれなところが全くないかわいいカフェがほしい 

なぜ白井駅のことだけなのですか？ 

総合複合施設の誘致 

行きたいと思える施設が特にないので、綺麗なコミュニティセンターや国際交流が出来

るような施設、歌詞教室など  地域の活動が出来る場 

車で行かないとショッピングもできる所もないため、イオンなど白井や西白井にほし

い。本当に不便すぎます。 

白井駅周辺ばかりに集約しようとするのは賛成できない 

 

 

 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ２４ あなたは、現在どちらの小学校区にお住まいですか。（わからない場合は、自宅から一

番近い小学校を選択してください） 



 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ２６あなたは、市に何年くらいお住まいですか。 

Ｑ２５年齢が一番下のお子さんのことで、あてはまるものを選んでください。 



 

 

 

 

【全回答】n=81 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前】n=46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学後】n=35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２７あなたの職業は何ですか。 



 

【基本情報】 

○性別                 ○年齢構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20～24 

1.2％ 
25～29

1.2％


